

您的声音我来倾听

热线: 962555

微博报料: 新浪 @ 新民晚报社会新闻

电子邮件: qgb@xmwb.com.cn  
来信地址: 威海路 755 号新民晚报群工部  
邮政编码: 200041

# “电力公司”“查偷电”罚款“私了”

## 警方提醒: 遇所谓的稽查人员索要钱款, 务必提高警惕

### 民声台

您说事 我调查

近日, 市民李阿姨遭遇几名“电力公司”人员上门, 称其“偷电”, 要罚款 2 万元。一番“协商”后, 她忍痛将老伴 9600 元的看病钱用作“私了”, 但事后发现, 自己上当受骗了! 记者发现, 这种假冒电力公司员工行骗的招数看似并不高明, 但总有一些老人因警惕性较差而受骗上当。

### 9600元看病钱被用来“私了”

李阿姨在青浦区盈港东路 1915 弄有一套自建的农民别墅, 出租给了他人。近日, 她突然接到房客电话, 称有电力公司人员上门, 说电表被动手脚, 要“处理”。

李阿姨赶到别墅, 四五名“电力公司”人员仍在现场。电表内果然有

被人动过手脚的痕迹, 线路乱七八糟, 铅封也被拆了。为首的工作人员说: “看看, 怎么可以偷电呢!” 说着拿出一个仪器, 装模作样地测量了一会, 以表明他抓了个现行。李阿姨懵了。对方严厉地说, 根据规定, 这事要上报电力公司监察大队, 罚款 2 万元。除了罚款, 还要立即停电, 上黑名单, “以后个人征信也会有污点的”。李阿姨向对方告饶“有没有其他办法”? 男子说, “你和我们领导商量试试。”说着把李阿姨拉到一边说话。商量的结果是, 领导勉为其难地表示给她打个对折。

当天, 李阿姨正好取了 1 万元给老公看病, 她扣下 400 元买菜钱, 余下 9600 元全部付给了对方。

### 罚金收不齐竟拿香烟“凑数”

市民曹老伯也遭遇过这样的骗局, 如出一辙。当“电力公司”工作

员向其提出“私了”后, 曹老伯说自己身边没那么多钱, 而且周边邻居白天都去上班了, 也借不到钱。对方问, 那你钱包里有多少钱? 曹老伯的钱包里只有 800 元。对方不“过瘾”, 冲进厨房, 把他的几包利群香烟也拿去算“凑数”。

“私了”的标准因人而异, 市民被骗金额最多的为 1 万元; 而宝山区一二八纪念路一位市民, 其出租的公寓房也被假冒的“电力公司”打上“偷电”标签, 最后该市民付了 3800 元。

### 自称只是为了举报拿“奖金”

日前, 记者采访了青浦公安分局徐泾派出所, 一位杨警官透露, 他们接到青浦区盈港东路的李阿姨报案后, 调阅监控发现骗子驾驶的是一辆白色 SUV, 最终锁定对方位于宝山区沪太路附近的居住地址, 经多

日跟踪和守候伏击, 将犯罪嫌疑人林某、包某、管某、李某等 4 人抓获。6 月 5 日, 第 5 名犯罪嫌疑人落网。

据查, 5 人均系无业人员。他们曾在供电部门承包过工程, 对电表箱电路结构及供电公司内部工作流程非常熟悉。他们为了利用该“优势”赚钱, 就翻出原先印有电力公司字样的制服和查表工具, 制作了工作牌装在口袋里, 炮制出了一身行头。他们中的 3 人因假冒电力公司人员行骗已是二次被抓。

为了取信市民, 几名犯罪嫌疑人绞尽脑汁。首先, 几人分饰各角, 如望风、破坏电表箱、谈判, 还有人专饰“领导”; 其次, 统一用一个号码对外联系, 包括寻找房子的东家, 留下名片和号码等。几人供称, 这是为了防止受害人向电力公司打电话求证而所做的“拦截”(这样一来电话都打到了骗子这里)。不料, 此举属于作茧自缚, 反使民警很容易就将

许多受害人“串”了起来; 还有, “私了”的谈判结束后, 留一人收钱, 其余人撤离, 这是为了制造还要一路检查下去的假象。更为荒唐的是, 犯罪嫌疑人一度辩称, 他们并未骗钱, 接近居民电表箱的目的只是为了举报偷电, 以此获取电力公司奖励, 事实上这样的奖励总额 1 万元已封顶, 而且居民并无偷电之实。谎言一戳就穿了。

警方查证到, 自 2017 年 3 月以来, 该团伙先后窜至本市青浦、嘉定、长宁、闵行、普陀、宝山等地实施作案共计 40 余起。目前, 5 名犯罪嫌疑人因涉嫌诈骗罪被青浦警方依法刑事拘留, 案件正在进一步审理中。青浦警方表示: 盗窃电能属于违法行为, 市民切勿以身试法。此外, 如遇所谓的稽查人员索要钱款, 务必提高警惕, 核实稽查人员身份, 以免遭受不必要的损失。

本报记者 陈浩

## 偷摘枇杷还有理

小区里的 6 棵枇杷树上挂满了橘黄色的枇杷。这天下午, 巡视中的业委会沈主任正好看到一外来人员在用力拉下树枝摘枇杷时树枝“咔嚓”断了, 老沈说: “你怎么可以自说自话到我们小区摘枇杷? 还把树枝都拉断!” 谁知这个外来人员居然理直气壮地说: “这里的枇杷每年都是我摘的。如果不是我来摘枇杷, 枇杷也会压断树枝的!” 面对如此蛮不讲理的人, 老沈用电话叫来了保安, 把此人“请”了出去!

马蒋荣



## 违法操作无歉意

日前, 一老年顾客从某大卖场走出, 经过防盗安全门时, 报警声大作。一保安闻声, 立马粗暴上前一把将老者拉进办公室进行盘问。当老者否认自己有偷窃行为后, 保安便让其脱衣进行搜身, 结果一无所获。这时, 被惊吓得瑟瑟发抖的老者想讨说法, 对方只是轻描淡写地说: “可能是机器失灵。”也没有表示一下歉意, 便打发老者走人。旁边顾客目睹此状, 纷纷为老者抱不平。

王象新 文 孙绍波 图



中国新闻名专栏  
岂有此理事  
竟有此理事

## 因原业主拖欠物业费 买房后物业拒绝过户

### 经本报协调, 物业答应争取特殊处理

### 和事佬 面对面 调一调

晚报编辑: 我在 2016 年买了一套房子, 当拿着房产证去物业办理过户交接的时候, 物业却百般为难, 要求我必须付清原来业主拖欠两年的物业费, 才能办理手续。我跟物业方面反复沟通后, 依然无法通融。请求晚报“和事佬”栏目帮助调解。

读者 赵女士

### 【本报调解】

据赵女士反映, 她于 2015 年 10 月通过房产中介购买了一套位于水产西路 999 弄自然家园的房子。当去房地产交易中心过户时, 发现该房由于房东的债务纠纷已经被黄浦区法院查封了。直至 2016 年 4 月, 交易房屋才被解封, 但上家既不配合过户也不支付违约金。无奈之下, 赵女士只能请律师向法院递交了起诉状, 最终法院审理后判决该房产归赵女士所有, 她也顺利办理了房产证。

可是, 当赵女士拿着房产证来

到小区的旭华物业办理过户的时候, 物业的工作人员却表示, 必须将上家拖欠的两年物业费用付清, 否则不予过户。

“物业叫我去问上家讨要费用, 我上哪里去找人呢, 这根本就没什么道理啊!” 赵女士十分不解, “原先的业主拖欠物业费是因为物业管理不善, 没有及时追讨, 现在凭什么要让我们来买单。”

多次与物业交涉后, 物业依旧不肯让步。赵女士又找来小区居委会进行协调, 但是依然未果。

为此, 本报记者联系了旭华物业, 物业的唐经理表示, 自然家园小区物业办理过户必须房产交易的上家和下家全部到场。

“赵女士当时购买房产的时候与上家发生官司纠纷, 如今办理物业过户的时候找不到上家, 这种情况物业之前没有遇到过。原则上过户必须上家结清物业费用才能办理。”但考虑到此次情况的特殊性, 最终, 在本报的协调下, 物业经理答应将情况汇报给上级领导, 再与赵女士进行协商, 争取特殊处理。

本报记者 陆常青 王新华

## 当心沾染“罪恶之花”

### 漕泾镇铲除 33 株罂粟, 警方提醒市民提高警惕

美丽罂粟, 罪恶之花。近日, 金山区漕泾镇派出所民警、禁毒志愿者、村居治安干部在全镇范围内发现并铲除 4 处计 33 株罂粟。工作人员希望通过本报向社会呼吁, “春种一粒粟, 秋收万颗子”, 近期正是毒品原植物罂粟收花结籽成熟期间, 这些罂粟颗粒饱满, 若不及时铲除, 一旦留成种子或流入餐桌将隐患无穷, 应当引起警惕。

上月初, 漕泾镇综治办组织民警、禁毒志愿者首先在营房村 13 组发现并铲除 9 棵籽累累的罂粟。“荒草丛中, 一个个罂粟果大如

葡萄。罂粟与农民种植的油菜籽成熟期差不多, 再过十来天就可以收籽或脱落。”带队的镇综治办陈副主任对其中一棵罂粟估算了一下, “这棵罂粟结籽粒约有两三百粒, 落在地上不受气候影响, 下一年照样生根发芽, 其生命力、分蘖力都很强, 如任其发展危害不小”。

此后, 蒋庄村禁毒志愿者分别在该村两处宅基地四周又发现 24 株罂粟, 长势旺盛。“一看就是人为种植, 想不到这些毒草还藏在住宅周边。”村委卫副主任带领志愿者说明危害性后, 种植户愿意配合铲除, 表示不再种植。

农村地域广阔, 罂粟种植有一定的隐蔽性。据镇综治办陈副主任介绍, 前年某村居民举报, 在一处废弃老宅基草丛竹林里, 查获了正在开花的 180 多株罂粟, 但人走楼空无法查处。今年人为种植已明显减少, 但更具隐蔽性。

此前, 当地一熟食店在熟食加工时掺入罂粟壳, 有关人员被法院判处有期徒刑, 执法人员以此反面典型事例教育群众尤其种植户认识到毒品是害人精, 种植罂粟就是犯罪的开始, 如今种植户一经劝说都比较积极配合, 有的自行铲除。本报记者 陈浩 通讯员 汤妙兴

## 腾越路摩拜单车已清理

### 新闻跟踪

本报讯 (记者 陈浩) 6 月 4 日, 本报第 5 读者之声版刊登了《不在街上“流通”却在路边“沉睡”》一文, 报道了市民高小姐反映杨浦区腾越路上停着上千辆摩拜共享单车, 存在单车过度投放, 资源浪费的现象。报道刊登后, 几天前, 记者回访现场看到, 摩拜公司已派员工对停放在腾越路上的所有单车进行了清理。原本腾越路两边上千辆共享单车已经没了踪影, 道路中央的垃圾也已被清理。有管理人员在腾越路杨树浦路口砌了一堵围墙, 并装上了铁门。